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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia:  

 

Você sabia que a maior montanha do Brasil fica na Amazônia? 

 

Talvez você esteja se perguntando como a maior montanha brasileira, o Pico da Neblina, 

pode ficar na Amazônia. A maioria das pessoas imagina essa região como uma imensa planície, 

mas essa ideia não corresponde à verdade. A planície amazônica praticamente se restringe às 

regiões próximas e de influências diretas do rio Amazonas e de seus grandes afluentes. Porém, 

existem outras regiões adjacentes, onde há a presença de serras, morros, colinas e montanhas.  

 

Disponível em: <https://cienciahoje.periodicos.capes.gov.br/storage/acervo/chc/chc_179.pdf>. (Fragmento). 

 

Questão 1 – Observe: 

 

“Talvez você esteja se perguntando como a maior montanha brasileira, o Pico da Neblina, pode 

ficar na Amazônia.” 

 

Esse período é composto. Por quê? 

______________________________________________________________________________ 

 

Questão 2 – No período composto acima, as vírgulas separam: 

(     ) um aposto.  

(     ) um vocativo.  

(     ) um adjunto adverbial.  

 

Questão 3 – Sublinhe a conjunção no período composto a seguir: 

 

“A maioria das pessoas imagina essa região como uma imensa planície, mas essa ideia não 

corresponde à verdade.” 

 

Questão 4 – A conjunção sublinhada anteriormente inicia uma oração chamada de: 

(     ) absoluta.  

(     ) coordenada.  

(     ) subordinada.  

 

Questão 5 – No último período composto do texto, o sujeito do verbo “existem” é: 

(     ) oculto.  

(     ) simples.  

(     ) composto.  

 


